

ĎALŠIA FORMA MATERIÁLNEJ POMOCI

Diecézna charita Žilina pomáha niekoľko rokov jednotlivcom a rodinám na území našej diecézy. Sociálne služby pre chorých, starých, ľudí bez domova, ktoré denne poskytuje prostredníctvom svojich charitných zariadení, sú známe.

TEXT MICHAELA UHRIN SOKOLÍKOVÁ, FOTO DCH ŽILINA

Popri nich nezaostáva ani adresná pomoc mnohým rodinám prostredníctvom dlhodobých a pravidelných projektov – letná zbierka školských pomôcok, plienková pomoc pre najmenších a novembrová zbierka potravín a drogérie v spolupráci s obchodným reťazcom. Tento rok sme pomoc rodinám rozšírili o ďalšiu formu materiálnej pomoci v spolupráci s Nadáciou EPH. Cieľom projektu je pomoc ľuďom, ktorí sa ocitli v ťažkej sociálnej situácii, ktorú nedokážu riešiť vlastnými silami. Prebieha od apríla do konca roka 2019. Do projektu boli vybraté rodiny na odporúčania dobrovoľníkov farských charít (v súčasnosti existuje 21 farských charít v diecéze) a taktiež rodiny, ktoré sa na nás obrátili samé alebo prostredníctvom tretej osoby či spolupracu-



júcej organizácie. Sociálni pracovníci navštívili doteraz 21 rodín, aby posúdili ich znevýhodnenú životnú situáciu a rozhodli o poskytnutí pomoci. Väčšinou išlo o zakúpenie potravín, oblečenia, nevyhnutných elektrospotrebičov pre domácnosť.

Aj keď takáto pomoc nenahrádza potrebu dlhodobej sociálnej práce a udržateľného riešenia vzniknutých problémov, môže byť prvým alebo jedným z potrebných krokov pomoci. 🙏



Viac konkrétnych úspechov prebiehajúceho projektu nám priblížila jeho koordinátorka Zuzana Kupčuliaková.

Mohli by ste nám povedať, do ktorých lokalít v diecéze už pomoc smerovala?

POMÁHAME ZVLÁDNUŤ ŤAŽKÚ SITUÁCIU

Pomoc sme od začiatku projektu poskytli v Lietave, Lietavskej Lúčke, Žiline, Vrútkach, Turanoch, Martine, Klačoch, Zbyňove, Rajci, Petroviciach, Papradne, Považskej Bystrici, Ladcoch, Ilave, Skalitom, Staškove, Oščadnici, Nesluši. Momentálne riešime pomoc v ďalších obciach. Avšak finančné zdroje sú

obmedzené, uvidíme koľko žiadostí sa nám podarí ešte pokryť.

Aká je najčastejšia životná situácia týchto rodín, ktoré ste začlenili do pomoci?

Predovšetkým sú to rodiny s príjmom nižším, ako sú nevyhnutné náklady na život. Rodiny, ktoré sú



zťažené dlhmi alebo exekúcia-
mi, pretože nevládali platiť liečbu
člena rodiny, živiť rodiny stratil
zamestnanie alebo prišli úmr-
tím o samotného živiť rodiny.
Niektoré rodiny prijatím zdravotne
znevýhodneného dieťaťa znížili
možnosti svojho príjmu alebo ide
o rodinu matky s deťmi, kde otec
absentuje. Žiaľ, mnohým rodinám
chýba podpora širšej rodiny, určité
zázemie a podpora príbuzných. Bez
poskytnutej pomoci by svoju situá-
ciu nedokázali riešiť.

**Čo si môžeme pod materiálnu
pomocou prostredníctvom tohto
projektu konkrétne predstaviť?**

V niektorých viacdetných rodi-
nách alebo s onkologicky chorým
členom sme zakúpili nový elek-
trospotrebič – automatickú práčku
či chladničku alebo sme pomohli
s vybavením detskej izby nábytkom.
Ďalším rodinám sme zabez-
pečili potraviny, drogériu, plienky
pre dieťa so zdravotnými ťaž-
kosťami. V niektorých prípadoch
sme riešili pomoc s vybudovaním
žumpy, vodovodnej šachty alebo
sme zakúpili drevo na kúrenie
v rodinách v hmotnej núdzi.

**Ako vnímate spoluprácu s farskými
charitami v Žilinskej diecéze pri
sprostredkovaní tejto pomoci?**

Osobne som bola veľmi milo pre-
kvapená zo spolupráce s farskými



charitami. Bolo úžasné vidieť,
ako sa ich dobrovoľníci snažia
pomôcť ľuďom vo svojom okolí.
Oslovilo ma aj stretnutie s kňazom
v Nesluši a jeho záujem o rodiny
vo svojej farnosti. Alebo aj zápal
novovzniknutej farskej charity
v Jasenovom. Činnosť farských
charít otvára dvere pomoci a lásky
k blížnemu. Dobrovoľníci vo svo-
jich farnostiach najlepšie poznajú
rodiny v okolí a vedia byť vynalie-
zaví, ako v skrytosti podať pomoc-
nú ruku.

**Podľa vašich slov je zřejmé, že
rozbehnutý projekt má zmysel...**

Áno, vďaka projektu môžeme ma-
teriálne pomôcť mnohým rodinám
a poskytnúť im aj sociálne pora-
denstvo, povzbudiť ich v neľahkej
životnej situácii. A tiež je veľkým
priestorom pre spoluprácu, nielen
s nadáciou, ktorá projekt umožni-
la, ale aj s príbuznými, dobrovoľ-

níkmi farských charít, kňazmi vo
farnostiach.

**A na záver, bol nejaký moment, ktorý
sa vás dotkol?**

Oslovila ma vďačnosť rodín, detská
radosť z prijatého daru. Niektoré
rodiny boli prekvapené, že niekto
ich do projektu odporučil a že budú
zadarmo obdarované. A môj obdiv
patrí rodinám, kde sú ženy na
všetko samé, bez manžela. Tá ich
obetavosť, aby deti mali, čo potre-
bujú... 🙏

Kontakt: www.charitaza.sk

 Nadácia EPH

 DIECÉZNA
Charita
ŽILINA
blízko pri človeku